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EXERCICE 1: On considére le triangle ABC isocéle en A tel que ( AB; AC )= % [27].

1. Construction du triangle ABC :
2. Le triangle étant isocele en A, alors les angles ABC et ACB sont de méme mesure;

comme la somme des angles d'un triangle est égal & 180°, et que ( AB; AC )= % ,
soit BAC =30°, alors ABC = ACB = (180 —30)/2 =75°; ainsi, ( BC ; BA ) = 51—727

[2m].

3. Comme C' est le symétrique de C par rapport a la droite (AB), AC = AC'". Et le triangle ACC' est isocele en A.
De plus, 'angle BAC = BAC' =30° donc CAC' = 60°. Les deux autres angles sont aussi égaux a 60°

((180 — 60)/2 = 60). Donc ACC' est équilatéral.

4. Donc la mesure principale de I'angle ( AC; AC')= % [27T]; et
S5t 5
(BC; BC')=(BC; BA)+(BA; BC)=2(BC; BA)= 2xT) = —g [27].
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. 1y = . + . MN= —— 4+ — = — = ——
5.(CB; CC')=(CB; CA)+(CA; CC')= —, 3 o o [2ml.

6. Soit I le milieu du segment [BC]. Le triangle ABC étant isocéle en A, la médiane (Al) est aussi hauteur, donc
l'angle AIC =90°. Ainsi (1A ; CC')=(IA; IC)+(IC; CC')= _—Tr +(Cl; CC)-m=

-3 [ — -3 —TT — 18— —197 5Tr
) +(CB; CC")= 5 + D - D "1 T (BC BA)[27T]
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EXERCICE 2 : On consideére les points O, A, B et C tels que :

2 — 5 1
(OA; OB)= 7" [27]; OB = V3 OA, (OB ; OC )= ?" [2m] et OC = - OB.
On pose OA = ii , considéré comme vecteur unitaire.
1. La figure :
2. Les coordonnées polaires des points : O(0;0) origine du repere; A(1; 0) puisque
OA = ﬁ 0 A
—_— — 2
B(V3; —)pulsqueOB EOA:\/_et(OA‘OB):(u;OB):T";
C(ﬁ _—)pulsque oC= —OB— \/T et(i; OC)=(#; OB)+(OB; OC)
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3. Les coordonnées cartésiennes des points sont alors : A(1; 0),

3 —T 3 -3
xC=Tcos(T)=Oetyc 3 sm( )——
Dot AC = V(xc—x,f+(ye—ya) = \/(0—1>2 (‘T“—o \/1+— (
4. On sait alors que le triangle AOC est rectangle en O. donc cos( OAC )= —— = L = ﬁ et

AC 2
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. — . _0oC _ 3 . , T
sin( OAC ) = AC - 2 75 ; donc OAC = 30°, soit la mesure principale de l'angle ( AO ; AC )= i
V3

EXERCICE 3 : Résoudre dans l'intervalle ] — 7 ; 7] 'équation cos® x = sin® x .
cos® x = sin x équivaut a cos® x — sin’ x = 0; on factorise : (cos x — sin x)(cos x + sin x) = 0. Un produit de facteurs
est nul si 1'un des facteurs est nul :

. . . . ™
cos x —sin x = 0, soit cos x = sin x dont les solutions sont S = { s + kmr aveck €Z };

. . . . —TT
cos x + sinx = 0 soit cos x =—sin x dont les solutions sont S = { e + kmr avec k €Z }.



